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A helyi jótékony nőegylet. 
Ma délelőtt tartja a nőegylet évi köz- 

gyülését. Erdekesnek tartjuk a titkári jelen- 

tés teljes közlését, mely bepillantást enged 
az egylet áldásos beléletébe. Az 1894-ről 
szóló titkári jelentés a következőleg hangzik: 

Tisztelt közgyülés ! 

A lefolyt év a csöndes és békés, de ál- 
dásos munkálkodás esztendeje volt, mert az 
egyesület szelid lelkü és buzgó elnöke, a 
választmánynyal egyetértve, nyolcz gyülés- 
ben odaadó lelkiismeretességgel intézték el 
a folyó ügyeket. 

Kimagasló mozzanat volt a lefolyt évi 
müködés körében az 1894. év október 7-én 
megtartott thea-estély, a mely csaknem 400 
forintot jövedelmezett. 

A helybeli, ugynevezett házi szegények 
és elnyomorodott munkaképtelenek 300 frt 
segélyzésben részesültek és ezenkivül 10 
szegény sorsu vagy árva tanuló gyermek 
kapott teljesen uj ruházatot, minek értéke 
80-100 frtra tehető. 

Az egyesület az elmult évben is tartott 
filléres estvéket és örömmel jelentem, hogy 
a választmány által fölkért rendezők, ha 
nem is mindnyájan, de többnyire szives 
készséggel teljesitették a megbizást, melyért 
ugy ők, mint a fölkéréseik folytán közre- 
muködött urak és hölgyek fogadják az egye- 
sület hálás és elismerő köszönetét. 

Összesen 18 filléres estélyt rendeztek s 
az elért anyagi siker is nemcsak kielégitő- 
nek és megnyugtatónak, hanem éppen re- 
ménységen felül valónak mondható, mert 
ezek az estvék 227 írt tiszta jövedelmet 
hoztak. 

l 
l Hálás köszönettel tartozunk méltósá- 
gos Oroszfái Mikó Árpád fő- és mélt. Ug- 
ron János alispán urnak, kik az elmult év- 
ben is szives készséggel és dij nélkül en- 
gedték át az immár lebontás alatt álló ódon 
vármegye házának nagytermét, ugy a gyü- 
lések, mint ha szükség volt, filléres estvék 
tartására is és kik különben is mindig kész- 
séggel nyujtottak anyagi és erkölcsi támo- 
gatást és szives igéretüket birjuk, hogy ez- 
után is számithat az egyesület nagybecsü 
pártfogásukra. 

A választmány az elmult évben is kérő 
szózatot intézett a közönséghez ócska vagy 
letett ruhadarabok ajándékozása iránt, me- 
lyekkel a szegény és árva tanuló gyerme- 
kek ruháztattak fel a zordon téli időben 

Az e tekintetben elért eredmény, ha 
nem is volt fényes, de kielégitőnek mond- 
ható, mert 20 iskolába járó szegény fiu- és 
leánygyermeket lehetett ellátni meleg ruhá- 
zattal és még nehány helybeli öreg, munka- 
képtelen szegény ember is kapott téli öl- 
tönyt. 

A szives adakozók nevei egyenként 
jegyzőkönybe vannak beirva, de még sem 
mulaszthátjuk el, hogy nemes szivre valló 
áldozatkészségükért most is hálás köszöne- 
tet ne mondjunk, ugy az egyesület, mint az 
adakozás által megörvendeztetett szegény és 
árva gyermekek nevében. 

Örömmel jelezhetjük azt is, hogy a vá- 
lasztmány a mult évben tartott közgyülés- 

től nyert meghatalmazás következtében két 
jó reményü tanuló leányt vett fel évi 100 - 
100 írt segélyezésre. Ezek közül egy telje- 
sen árva és szegény tanár-leány, ki most a 
sepsiszentgyörgyi állami kisdedóvónő képző 

: kitünő és feddhetetlen erkölcsü növen- 
déke, s mint ilyen méltóan megérdemli a 
gyámolitást. A másik, ki ide való s kinek 
csak édes anyja él, a kolozsvári m. kir. ál- 

pzóőben ohajtotta tanulását 
folytatni, de testi gyengesége miatt föl- 
: vétele a jövő iskolai évre maradt és igy a 

lami tanitónő-l 

részére kilátásba helyezett 100 írt segély is 
— ohajtása szerint - jövő iskolai évre van 

fentartva, mert ilyen természetü segélyezés- 
ben csak olyan ide való szegény és árva 
leányok részesülhetnek, a kik tanulásukat 
abból a czélból folytatják, hogy az által 
tisztességes megélhetésüket biztositsák. 

Folytatása következik. 

Budapesti levél. 
Budapest, 1895. ápril. 20. 

Tisztelt Szerkesztő úr ! 

Agliardi itt volt, elment. Elmondhatja-e ma- 
gáról: Jöttem, láttam, győztem ? (vicsi, mint ő 
mondaná). Mert azt talán még sem hiszi a világ, 
hogy puszta udvariasságból látogatott el hazánkba. 

A tengerparton s Krajnában megrengett a 
főld, de csak kisebb kaliberü földrengés volt; el 

is maradhatott volna. Vivták az elemek harczu- 
kat, mint a megboldogult Keresztessy bácsi, mi- 

kor egymásután osztogatta a tussokat, a nélkül, 
hogy ő kapott volna. Ő is meghalt, ritkitva a 
comme il faut vivómesterek számát s maga után 
egy egész matador-iskolát hagyva. 

Keleten a nagy háboru zaja lecsendesült, de 
a megegyezés nem akar oly simán menni. Fenye- 

getőzik a franczia, angol s orosz; meg akarják 
ijeszteni a vitéz japánt, de vajjon megijed-e? 
Különben Japán) kisérletekkel dolgozik, mert 

lám a szerencsétlen sorsu Orth Jánost Jamataga 

TÁRGZA. 
A homoródalmási barlang és környéke. 
(Az E. M. K. E. jubiláris közgyülése alkalmából az E. K. E. 
udvarhelymegyei szakosztálya által junius 5. és 6-án rende- 

zendő kirándulások). 

Az Erdélyi Magyar Közmüvelődési Égye- 
sület 10 éves fennállásának ünnepélyes közgyülé- 
sét, mint már köztudomásu dolog, Székely-Udvar- 
helyen tartja meg junius 4-én. Ez okból az 
Erdélyrészi Kárpat Egyesületnek udvarhely- 
megyei, alig 5 hónapos l tálya elhatá 
hogy ugy a távolból ide jövő, mint a városi és 
megyei résztvevőknek számára, a megye neveze- 
tesebb pontjainak bemutatása szempontjából tár- 
sas kirándulásokat rendez. A szakosztálynak ez 
lesz első szereplése, mintegy bemutatkozása. Ki- 
hatással lehet az a szakosztály további müködé- 
sére nézve is. Épp ez indit engemet, mint a szak- 
osztály egyik tagját arra, hogy azon kirándulási 
helyeket, a mennyiben ismerem, leirjam. 

Nem tartok azokkal, kik meglepőbbeknek 
tartják a vidék szépségeit, ha előre azokról sem- 
mit sem tudnak; inkább csatlakozom azokhoz, 
kiknek véleménye szerint valamely vidék termé- 
szeti szépsége annál jobban kidomborodik, minél 
többször és több oldalról vizsgáljuk. Részle- 
teinek ismerete adja meg a maradandóbb össz- 
benyomást. Már pedig a társas kirándulások, azon 
kevés idő alatt, csak elöleges tájékozódás mellett 
vezethetők ugy, hogy a résztvevőkben gyönyörü- 
séget és állandóbb benyomást keltsenek. A kik 
velem tartanak, készülődjenek, mert reggel 5 óra 
kor lesz az indulás - most csak elméletben. 

Reggeli 5 órakor vonulunk ki a városból 
a Kossuth-utczán. A város végén haladva jobbra 
látjuk az ős Budvárt kopasz oldalán bámészkodó 
kölyukaival ( ivel), balról a Kuvar nevü 

hegy végénél a kápolnát, sóskutat, hol a megyé- 
ben oly gazdagon előforduló konyhasó egyik te- 
lepe nyugszik feltáratlanul. Felső-Boldog y 
falva közt az ut a N. Küküllő völgyéből keletre 
fordul s egy patak mellett Árvátfalván, Patak- 
falván át felvezet azon hegyhátra, melynek neve 
Kénosi tető, melynek folytatása képezi választó- 
ját a Nagy-Küküllő és Olt folyóknak. A Kénosi- 
tetőről tekintve, magunk előtt látjuk Nagy. Homo- 
ród-völgyét, mely északról délre nyulik egész az 
Oltig. Két oldalt magas hegyhátak, várakhoz ha- 

sonló lkedésekkel gélyezik. Völgylapálya 
elég gazdag községekben. Ott látjuk a völgy tor- 
kolatában Homoród-Keményfalva, Abásfalva, a 
kiszélesedett részben H.-Szent-Márton, Recse- 
nyéd, Szent Pál, Szent-Péter, Városfalva, János- 
falva, Darócz községeket, a jobbparti magaslato- 
kon Bágyot. A völgylapályban szintén sólerakodás 
van, mit a községekben előforduló sóskutak s ha- 
táraikban (Szent-Pál) a sóagyag sókivirágzása, 
meg a dombokon előforduló gypsz jelölnek. 

Homoród-Szent-Mártonnál a völgyön fölfelé 
haladunk Abásfalvára, honnan déli irányban át- 
megyünk azon a magaslaton, mely a Nagy-Homo- 
ródot elválasztja a Kis-Homoródtól. Ezen viz- 
választón tul egy szük völgyben fekszik Homoród 
Almás, hová reggeli 8 órakor érkezünk meg. Ha 
az időjárás ez utat lehetetlenné teszi, akkor H.- 
Oklánd felé menve, csak 9 órakor érkezünk be. 

omoród-Almáson az odavaló s ránk vára- 
kozó fogatokra átülve, déli irányban folytatjuk 
utunkat, azon vizválasztón át, mely a Kis Homo- 

ród völgyét választja el a Vargyas patak völgyé- 

től, hol a barlang környéke van. 1,10 órakor már 
a Vargyas-völgyében, annak a barlangon felül eső 
tágas részében vagyunk, mely völgy a vizen át 
vezető hidon alól megszünik. A patak sziklák 
közé rohan és a szemlélő nem tudja magát tájé- 
kozni, vajjon milyen irányban haladhat az utjá- 
ban álló egyetlen sziklatömbnek látszó hegyen 

keresztül. Folyását a meder szük volta miatt fo- 
gattal nem követhetjük, de még szemmel sem, ka- 
nyargásai miatt. A hidon átlépünk a patak bal- 
partjára és ott délkeletnek tartva 1/, órai folyto- 
nos emelkedés után felérünk egy hatalmas hegy, 
az ugynevezett Máltető aljára, melyet kaszálóul 
használnak, s melyen néhány csűr és egy hatal- 
mas romladozó fal látható. Ez a mező; né- 
melyek szerint Kápolnamező, mert a monda sze- 
rint az romja volna azon kápolnának, melyet 
a tatárjárás után a barlangból megszabadultak 
épitettek Isten dicsőitésére. A Kőmezőn már a 
hegytömbből két csúcsot különböztetünk meg: 
a 925 méter magas Máltetőt, melynek alján állunk 
és vele szemben északra a valamivel alacsonyabb 
Erős tetejét. 

A testi erő felfrissitésére szánt villásreggeli 
után induljunk a patak megkeresésére, mert az 
vezet a barlanghoz. A Kőmezőn délre haladva, 

hirtelen egy meredek lejtő szélén állunk, melynek 
aljáról felhallszik a patak zugása. A meredek ol 
dalon nehezen leereszkedünk a viz partjára, smidőn 
szét akarunk tekinteni, akkor vesszük észre, hogy 
oly szük mederben vagyunk, melyből az óriás 
sziklafalak miatt még az égből is csak keskeny 
szalag látható A patak tulsó partjáról nagy kő- 
lyukak kandikálnak az Erős oldalából, mint bar- 

langbejáratok, melyeknek belseje még ismeretlen. 
A patak északról jöve, neki megy az Erősnek; 
de az erősebb lévén, keletre forditja a Málnak s 
mi kénytelenek vagyunk u ána menni, pedig nem 
látunk a Málon semmi átjárót, csak gyönyörü s 
óriás méretü sziklacsoportozatot. Midőn a patak 
folyását a Málnak tövéig kisértük, akkor vesszük 
észre, hogy a viz egyrésze eltünik alján, behatol 
nagy zuhogással egy szük nyilásu barlangba s ki 

! dik az Erős oldalába. 

tudja, milyen utat követ, mig a délnyugati olda- 
lon ismét előtőrtet. A szük nyiláson be nem férő 
viztömeg pedig egyet kanyarodik s ujból átvető- 

- 
: 
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marsal bőrébe bujtatták. Addig-addig élesztgetik : kodó kellemetlen szél miatt bizony sétálni nem le- 
mig egyszer csakugyan meghal. 

Nagyban folynak a kiállitásra való készülő- 
dések; egymásutá lkednek kün a városliget- 

ben a pompás paloták; a történelmi csoport épü- 
letsora valóban nagyszerü. Talán meglesz 96-ra 

minden s akkorra majd egészen elpusztul a pestiek- 
nek egyedül hozzáférhető zöld helye: a városliget. 
Az Andrássy-utat is hol fölszaggatják, hol ujra be- 
födik, hogy megszülessék a földalatti villamos. 
Lesz-e elég utas, előre nem tudható, de hogy ez 
utakon kellemesebb járni fönn, mind a föld alatt, 
kétségtelen. 

N a e gy kaki- 
állitásra. Csak aztán j ényeink, 
hogy mennél változatosabb képek vonzzák a látni 
kivánókat. Ott diszeleg már a Stefánia-uton a 
Park-klub remek épülete is; ez is nagyban hozzá- 
járul ahhoz, hogy a kiállitás és környéke mennél 
vonzóbb és fenségesebb legyen. 

S most, mikor annyi a sok szép látnivaló s 
mikor olyan igazán derüs a főváros hangulata a 
természet megnyilásakor, most hagy el bennünket 
Zichy gróf, hogy őseink hazáját fölkeresse. Vala- 
hányszor eleinkről van szó, mindig szent áhitat 
fogja el keblünket. Mennyi mindent föd homály, 
milyen keveset tudunk azokról a daliás előidőkröl 
s mennyivel többet érne egy kis igazság, a mibe 
joggal fogózhatnánk, mint az a sok föltevés, a 
mit igy is lehet magyarázni, amugy is. 

Nagyban hódit az az eszme, hogy az egye- 
tem a vérmezőre kerüljön. Micsoda diáknegyed 
kerekednék a véráztatta s a számtalan diszszem- 
lét elszenvedte területen. Hanem a diákság akkor 
sem fog többet tanulni, ne reméljük. 

Van tiszta, hamisitatlan, baczillustól ment 
ivóvizünk. Szivesen látom a t. Szerkesztő urat 
egy pohárra; csak siessen, mig igy maradnak az 
állapotok. 

Minden jót kivánva, maradtam a t. Szer- 
kesztő urnak. 

kész hive: h. a. 

: 
hetett. Hébe-hóba az ég beborult és keveset esett 
is, de még a port sem verte el. 

— Kinevezés. Győrfy Antalt, helybeli iroda- 
igazgatót, az igazságügymini r a X. fizetési 
osztályból a IX. f. osztály 3. fokozatába kinevezte. 

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Barthalis Antal székelyudvarnelyi kir. törvény- 
széki aljegyzőt a marosvásárhelyi kir. törvény- 
székhez jegyzővé nevezte ki. 

— Meghivó A helybeli jótékony nőegyesület, 
május hó 5-én, vasárnap, a református egyház- 
község piaczi tanácskozó termében, délután 2 óra- 
kor választmányi - 3 órakor pedig évi rendes - 
közgyülést tart. Tárgy t: 1. Elnöki megnyitó 
beszéd, 2. Titkári jelentés. 3. A mult évi száma- 
dás megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 
4. Lehető inditványok tárgyalása 5. Választások. 
Ha a gyülésen 4Ő tag meg nem jelen, lá nap 
mulva ismét gyülés lesz, mikor a megjelenők ha- 
tározata jogérvényes. 

— Tanitói gyülés. Udvarhelymegyének szé- 
kelykereszturi fiókköre folyó év május 8 án Kis- 
Solymoson rendes gyülést tart, melyre a tagokat 
tisztelettel meghivják. Alsó-Siménfalva, 1895. áp- 
rilis 27-én. Péter János, elnök. Szász Ferencz, 
jegyző. 

— Konfirmáczió és urvacsoraosztás. A helybeli 
luth. vallásu ifjak konfirmácziója s a nagyobba 
úrvacsora vétele ápr. hó 28 án folyt le ünnepélye- 
sen a helybeli ev. ref. templomban. Frőlich János 
luth. lelkész szép imája után vette kezdetéta szer- 
tartás, melyen zenei részek is voltak; dr Vajda 
Emil énekelt, Nagy László orgona kisérete mellett. 
A főreálisk. zenekara egyházi darabot adott elő s 
Balázs Ernő egy hegedü szólót játszott Martini E. 
k. a. orgona kisérete mellett. Mély kőszönet és 
hála illeti az ev. ref. egyházi hatóságot, hogy a 
templom helyiségét a szertartás tartamára volt 
szives átengedni. 

— Városi közgyülés. Sz. Udvarhely 
tanácsu város képviselő-t gy 

1895. május hó 6-án d. e. 10. órakor lesz. A 16 sz. 
álló tárgy ból fölemlitjük: a Mária-Valéria 
gyermekkert felügyelő-bizottsága előterjesztése a 
gyermekkert épitése tárgyában; 2553 -95 sz. a. 

a vrm. törvényhatósági bizottsági gyülés által a 

rendezett 
t - 
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KÜLÖNFÉLÉK 
— Május elseje Udvarhelyt. Ha a régi szokás 

szerint a különféle zenekarok nem járták volna 
a belvárost, akkor bizony semmi jelből nem láttuk 
volna azt, hogy május elseje van. Mig a nagy vá- 
rosokról olvassuk, hogy ott a munkások, ha más- 
képen nem lehetett, munkaszünettel ülték meg e 
napot, addig városunkban minden csendes volt. 
A nap verőfényesen fölkelt és elég melegen sütött 
egész napon keresztül, de a már két hát óta ural- 

gy k az orsz. magyar kölcsönős bizto- 
sitó szövetkezetnél leendő biztositása tárgyában 
hozott határozata. A városban szükségessé vált 

gőzfürdő, járda, gát és Szent Imre vizvezeték 
épitése tárgyában keletl ljárásoknak jegy- 
zőkőny vei beterjesztetnek. Különösen a járda ügye 

az, mely nagyon ohajtandó volna, ha mielőbb 
megvalósulna. 

— A jötékony nőegylet vagyoni gyarapodása. A 
helybeli jótékony nőegyesületnek a lefolyt évben 
volt 981 frt 38 kr bevétele és 454 frt 08 kr kiadása 

s e szerint 527 frt 30 kr fölösleg maradt, mely 

összeg az al aptőkéhez csatoltatott és 
igy a cselekvő vagyoni állása teszen : 5788 frt 28 
krajozárt. 

– Kaszínói választmányi gyülés. Dr Török 
Albert elnöklete mellett a mult héten választ- 
mányi gyűlés volt. Fontosabb tárgyai: megvették 
Kossuth Ferencz festett arczképét és megrendel- 
ték a királyét is; az Emke ünnepségének rende- 
zésében részt vesznek és a kaszinót feldiszitik. 

— E M. K. E. emléklap. Lapunk főszerkesz- 
tője által kesztendő léklapba már folynak 
a kézirat beküldések. Több fővárosi előkelő zsur- 
nalista, müvész, politikus és költő küldte be ér- 
dekes emléksorait. A mű kiállitására is nagy 
gondot forditanak. Az érdekes alkalmi müvet 
Betegh Pál nyomdája és Szabó Gyula könyvköté- 
szete állitja ki. A szép czimtáblán az E.M.K. E. 
czimere jön arany nyomatban. A mű a helyi ipa- 
rosok ügy gét fogja 

— Az E. M. K. E. ünnepélyek végleges műsora 
A pünkősdi ünnepélyességek végleges sorrendjét 
állapitotta meg a rendező bizottság Ugron János, 
alispán, a r, bizottság fáradhatatlan elnökének 
vezetése mellett. Az érdekes és gazdag műsort a 
jövő számban közöljük. 

— Hihetetlen és mégis való. Városunk leggaz- 
dagabb mészá i, a többszörös háztulajdonosok: 
Reiner János, Szabó Ferencz, Tibád Gergely és 
utánuk a többiek is, május 1-től a husnak az árát 
4 krajczárral fölemelték. A dologban az a csodá. 
latos, hogy akkor emelik a husnak az árát, mikor 
annak olcsóbbnak kellene lenni, mert a gazdák 
erősen panaszkodnak, hogy potom áron kell el- 
adniok barmaikat, sőt a legtöbb esetben vevőt 
sem kapnak. - Bizony itt volna az ideje, hogy 
a közönség fogyasztási szövetkezetet 
alakitson, melylyel egyes tulkapások ellenében 
iparkodnék magát megvédelmezni. - Mig ez meg- 
valósulhat, addig kiki a szombatfalvi hid mellett 
áruló Kovács Balázs mészárszékében vegyen hust, 
ki azt a régi árban adja. Kivánatos azonban, hogy 
a közönség kitartson mellette és akkor se küldje 
cselédjét máshoz, midőn a helybeli mészáros urak 
a husnak az árát leszállitják, mert méltányos do- 
log, hogy továbbra is azt pártolják, ki nem árulta 
méregdrágán a hust akkor, midőn a marha olcsó 
volt. - Reméljük, hogy Kovács Balázs mészáros 
úr gondoskodni fog arról, hogy jó húst tartson 
Végül azt jegyezzük meg, hogy szép a szabad 
ipar, de bizony ilyenkor jó lenne, ha azt korlá- 
tozni lehetne. 

- Osztályvizsga és érettségi. A helybeli m. kir. 
állami főreáliskolánál a VIII. oszt.tanulók osztály- 
vizsgája május 15-én, az irásbeli érettségi május 
16., 17,18. és 20 án, a szóbeli pedig jun. elején lesz. 

Ezen a ponton tekintsünk szét. A két szikla- 
óriás, ha feltekintünk s egy felhőcske szalad az 
égbolton, mintha ölelkezni akarna, mozogni lát- 
szik, fejünk szédül, fülünk zug. Alábba Mál oldalán 
egy hatalmas lyuk kandikál (kölyuk), a nagy bar- 
lang szája, jóval a patak medre fölött, melyet ré- 
gen Csudálókőnek neveztek. Valami különös ér- 
zés lep meg s némán szemléljük e fenséges ké et, 
majd a Málra, majd az Erősre, e két elválasztott 
sziklatestvérre, azok oldalán emelkedő szikla- 

csoportozatra s rájuk kapaszkodó fák és cserjékre 
forditva tekintetünket. Engedjük szabad szárnyra 

járja be azon ősi időket, mi- 
dőn a sziklaóriások egyek voltak, midőn a Var- 
gyas vize utat keresve magának, megkapott egy 
repedést s azt mosta-mosta, addig mosta, barlan- 

golta, mig létrehozta a barlangokat és vidéküket. 
A hegytömb triász és jura korszakbeli tengeri 
mészkövekből áll s északi csucsát képezi a per- 
sányi hegynek, mely délről északra tartva, Felső- 
és Alsó Rákos közt átlép az Olton és ezen csucs- 
csal rátámaszkodik a Hargitára. Ez a pont a Föld 
története szerint Udvarhelymegyének legrégibb 
szárazra jutott része, abban az időben szigete. 

A bar szája nem látszik egészen, mert 
egy lőrésekkel ellátott vastag kőfallal el volt 
zárva, ugy, hogy csak egy szükebb nyiláson lehet 
bejutni. A patak medréből a mintegy 20 kilomé- 
ternyire emelkedő nyiláshoz egy falépcső vezet, 
melyen óvatosan haladunk a barlang előtermébe. 
Ha a kömezőről a nagy áradás miatt nem azon 
utat lehetne követni, akkor a lépcsőtől nem 
messze, egy kiálló szikla a ,Szeéhegyi" szirt és 
a barlang nyilása közt levő szögleten az ugyneve- 

zett Farkasösvényene kellene aláereszkedni és a 
legszebb képet nem látnók. 

Az előterem egy tágas, egész társaságot be- fogadó terem, különböző irányban haladó folyo- 
sókkal. Igazi menedékház, csak fel kell szerelni. 
Az előteremből északkeletre és délnyugotra is fo- 

: 
haladva, az 1. számu üregbe lehet jutni; egyene- 
sen haladva pedig a 2. 3, stb. számuakba. 15 üreg 
van megkülönböztetve, melyek régebben számok- 
kal is jelölve voltak, de most nem látszanak, a 
fáklyafüst belepte. 

Régi felvételek szerint 400 öl hosszu és 
olyan sok oldalmélyedése, folyosója van, hogy 
a jó vezető okvetlenül szükséges. Fekete István 
felvétele szerint készült váza meg van báró Or- 
bán Balázs Székelyföld leirásác ban. Ennek 
alapján szakértő könnyen elkészithetné ujabb 
rajzát, mit a kirándulók előnyösen használhatná- 
nak. Remélhető is, hogy pár év mulva az E. K. E. 
helybeli szakosztálya elkészitteti a rajzot, leirást 
és az üregek jelzését. 

ost azonban a vezető után haladva, szem- 
léljük a szük folyosókat, tág termeket, a csepegő 
köveket, az oldalfülkéket. De vigyázzunk minden 
lépésünkre, főképpen ott, hol köves a barlang 
feneke és fölfelé vagy lefelé lejt. Helyenként 
denevérek czinczogása hallszik. Egész csoporto- 
kat látunk a sziklára egymás mellé helyez- 
kedve. Más helyen egész vastag denevér guanó- 
rétegeken vezet át az ú út. Mig végre a 15-ik üreg- 
ben, hova csak hason csuszva juthatni át, egy 
forrásnak látszó vizhez érünk, mely lehet a Mál 
alá bujt pataknak egyik ága is. Azon oldalfülkék- 
ben, melyeknek puha talaj képezi földjét, találtak 
az ásatók barlangi medvecsontokat, de kortársá- 
nak, a barlangi embernek maradványai még nem 
kerültek napfényre. 

Azon esodaszép csepegő -köalakzatokat, 
melyek az aggteleki barlangot ékesitik, itt nem ta- 
láljuk meg. Inkább nagysága s szövevényes volta 
gyakorol hatást. 

11/, óra alatt visszaérünk az előterembe, hol 
jól esik a védőfalon át a szabadba tekinteni. A mint 

kitekintünk, balra, az Erős oldalán egy hatalmas 
sziklatornyot látunk, a oCsalatornyáte, melyről 

lyosók vezetnek. Az északkeleti folyosóból jobbra a monda szerint azon Csala nevü székely leste a 
tatárok mozdulatát, ki, midőn elvonult az ellenség, 
a barlangbelieknek oly örömmel adta tudtára, hogy 
elcsuszva, lezuhant és a kiről aztán el is nevezték. 
A Csalatornyától kissé alább, szintén az Erős ol- 
dalán, meglehetős magasan, nehezen megköze- 
lithető helyen, van egy kő-lyuk, az »Ugron-lyuke, 
mely az Ugron család védelmi barlangjába ve- 
zetett. 

Az Ugron lyukon alól van egy másik bar- 
lang, melynek száda kevéssel emelkedett ma- 
gasabbra a patak medrénél. Ennek neve: Kie. 

Ez méretére nézve kicsiny. de megragadó. 
A maz nagyságával, ez épségé hat. Ítt lehet 
látni a mészbarlangok csodálatos cseppköves, 
boltives, oszlopos diszitését. Ennek is van egy 
nagy előterme, mely nagyon egyszerü s talán 

marhákat tartottak benne s onnan vette nevét. 
Ebből egyik oldalán oly szűk nyilás vezet be a 
belső üregbe, hogy ismeretlen ember be sem megy 
nem gondolván bennebb üregeket. De ereszked- 
jünk térdre, menjünk át, mert ha ezt meg nem 
néztük, nem láttuk az almási barlangok közt, báró 
Orbán Balázs szerint, a tündérek lakosztályát. 
Az első termet ,sütő kemenczének4, a másodikat 

„méhkasnak? nevezték, alakjuk miatt. Itt gyö- 
ül 

Mig a nagy barlangban némaságra hajlandók 
az utasok, itt elevenség látszik az arczokon s hol 

egyik, hol másik nyilatkozik : ,Felséges". 
kis lócsürből kijöve, tekintsünk vissza a 

kő-lyukra, a Csalatornyára, Széchenyi-szirtre, a 
Mátra- és Erősre, hogy egészében vésődjék el- 
ménkbe a barlangnak gyönyörü környéke. 

A Széchenyi szirtet elhagyva, egy gyepes 
térséget érünk, melynek neve ,Köcsürű. Hátterét 
e térségnek a már ismert környék képezi, előttünk 
délre elzárja a kilátást egy hatalmas sziklafal, 
boltives üregével, mint boltives kapujával. Ezen 
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— Községi elemi iskola. Mivel az ev. ref. kol- 

legiumnál fönnálló elemi iskola fentartására kért 
ezer frt segélyt a város nem szavazta meg, ezért 

elemi iskola osztályait 

A város tehát köteles 

lesz, már a következő tanévtől kezdve, a községi 

a jövő tanévtől kezdve az 
tat 

elemi iskolát fölállitani. 

tuk, ho 
- pPletyka vagy való ? Több oldalról hallot- 

a mészárosokkal akarnak tartani a te- 
heneket és bivalyakot tartó gazdák is, mert mig 
országszerte az a szokás, hogy nyáron a tej olcsóbb, 
addig ők ugyanazon árban akarják adni mint té- 
len Ázzal érvelnek, mivel a marhalegeltetést - 
szerintük – az urak szüntették meg és most ta- 
karmányt kell venniök, azért a tejet olcsóbban 
nem adhatják, másrészt az urakon akarnak ezzel 
buszut állani. Parasztészszel ök azt nem akarjá 
megérteni, hogy az istállón tartott tehén még egy- 
szer annyi tejet ad mint az, a melyik legelőre jár. 
Igy tehát a mit elveszitenek a réven : megnyerik 
a vámon. Gondolják meg a gazdák azt, hogy a 
falusiak majd elátják a városiakat téjjel és ők ak- 
kor hoppon maradnak. 

— Fénykép-kirakat feltörése. Ferenczy Lu- 
kács Kossuth-utczában levő fénykép-kirakatát a 
mult héten feltörték és a fényképeket kilopták. 
Ajánljuk a jó madarakat a rendőrség figyelmébe. 

— Magyarosodunk. Eduard Schwarz Oberkan- 
tor und Notár der Kultusgemeinde Székely- 

Udvarhely. Ilyen nyomtatásu be zárt, ha- 
sonló felirattal biró levelekkel él a fentirt úr, 

székely anyavárosunknak legnagyobb dicső égé 
Van szerencsénk ezt olvasó közönségünk tudo- 

mására hozni. 
-- Esküvő. Ápril 30-án igen csinos esküvő 

volt Olaszteleken. Bartalics József postamester 
kedves nevelt leánya, Gáspár Levina esküdött 
örök hüséget mikóujfalvi Sántha Gyula nagybir- 
tokossal. Ott voltak: Dániel Gábor, ny. főispán, 

Dániel Lajos, Dániel Elek, Szabó Kálmán, s.-szt.- 
györgyi szolgabiró, nejével, Dánér Ferencz, ba- 

róthi nagybirtokos, szintén nejével stb. stb. 

- Béla nap H.-Oklándon. Zappé Béla, h.-ok- 
lándi gyógy é dég tő házánál, név- 
napjának előestéjén, szép társaság jött össze, a 
házi úr üdvözletére. Az estélyen a hangulat emel- 
kedett volt, melyet a házi úr lekötelező szivessé- 
gével s a bájos házi asszony elragadó szeretetre- 
méltóságával mindvégig magas szinvonalon tar- 
tottak. A szell él szell bb toasztok czél- 
pontja természetesen a házi úr és kedves csa- 
ládja volt. Jelen voltak : Gaibel Rezső, családjá- 
val, dr Gyarmathy Dezső, Gidófalvi Benedek 

dr Jorend József, Karl István, Lázár Kálmán, 

a helyen volt a tatárjárás idejében a barlang 
környékének külső erőditése. 

A köcsürtől nem messzetaláljuk azt a helyet, 
hol a szikla alól elő tör a patak vizének az a része, 
mely a Mál alá bujt. Ez a , Vizkelet". Itt szökellik 
vigan kifelé földalatti bariangjából, mintegy ör- 
vendezve a szabadulásnak. 

Idegen látogatók ha vonaton Apácáig men- 
nek, onnan fogaton - Vargyason át — ép a viz- 
keletig jöhetnek, de olyan meglepetésben, mintha 
a kömezőről szállunk be a sziklarepedésbe, nem 
részesülnek. 

Vizkelettől fel a Máltetőre, élvezni a szaba- 
dabb kilátást ! 

Két útonhaladhatunk. Egyik a farkasösvény, 
mely a Kömezőre a barlang felett, a Mál nyugati 
oldalán levő hajláson vezet, a másik a Mál keleti 
oldalán, mintegy kerűlőn visz fel az északi olda- 
lára és onnan a tetőre. 

vén kőrisfa-törzsekkel boritott tetőről 
déli irányban egy falukkal megrakott völgy tünik 
föl. Az az Olt középfolyásának völgye, „Erdővi- 
dék4. Odább a Barcaság, hátterében Brassó felett 
a brassói kárpátok, délnyugatra a fogarasi hava- 
sok függőleges ive, nyugatra az erdélyi középső 
medencze egyes emelkedettebb részei, északke- 
letre a trachytóriás, a Hargita zöme, keletre szin- 
tén a Hargita s főkép annak magasabb része, a 
Kakuk hegy, délkeletre a baróti hegyek szemlél- 
hetők. Alláspontunk és a Hargita zöme közt egy 
fensik is látszik, a két Oláhfaluval. 

ucsut intve a környéknek, leereszkedünk a 
kömezőre, honnan, miután megadjuk szerveze- 
tünknek is, mi az övé, az almási fogatokon, úgy 
6 óra tájban, bekoczogunk Almás községébe, elég 
korán arra, hogy kik a következő kiránduláson 
résztvenni nem akarnak, Udvarbelyre 9-10 órára 
visszaérkezzenek. 

87. oldal 

Opra Lajos és dr. Szabady Lajos. A kedélyes va- 

csorának az éjféli órák vetettek véget. 
— Mz oklándi új járásbiró. Dr Rotaridesz Mi- 

hály ápril hó 28-án vette át az oklándi m. kir. 
járásbiróság vezetését. Ez alkalommal az összes 
tisztviselők a tárgyalási teremben gyültek össze, 
hol Karl István albiró mutatta be a tisztikart. 

Azúj járásbiró csinos beszédet intézett a tiszt- 

viselőkhöz. 

— Értesítés. M. kir. belügyminiszter az idei 
23542. számu intézkedésével elrendelte, hogy jö- 
vőben a ragadozó és kártékony állatok méreggel 
való elpusztitására, az engedélyt az I. foku rend. 
hatóságok Javaslata alapján a vármegye alispánja 
adja meg. Jövőben tehát az ily irányu kérvények 
az I. u hatóságokh föszolgabiró, rendőr- 
kapitány) adandók be. 

— Sérum. Dr Szabady Lajos, 
a 

h.-oklándi já- 

rási orvos, R egy difteritikus gyermek- 
nél, ezelőtt meg H.-Szt-Pálon egy felnőtt em- 

bernél sérum befecskendezéseket alkalmazott s 
mindkét esetben kiváló sikerrel, A betegek telje- 

sen felgyógyultak. 

- pPénzhamisitás. Simon Mihály, h.-oklándi 
csendőrőrmester, Oklándon Grosz Ignácz korcs- 
májában jó fogást csinált. Egy suhanczot tartóz- 
tatott le, ki hamis egypiczulásokkal fizetett. Meg- 

motozáskor egész tárcza ily hamis pénzt talált 
nála, melynek nagysága és pengése a forgalomban 
levő piczuláéval teljesen megegyez. Kikérdezése 

alkalmával nem tudta megmondani, hogy jutott 
hozzá s miután már is számtalan panasz merült 

fel a hamis p 1 való mind r 
lásokért, valószinü, hogy egy banda érdemes tagja 

került hurokra. A nyomozás folyik. 

— Kedvezmény a kolozsvári ev. ret.theologiának. 
Dr. Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi mi- 
niszter megengedte, hogy a folyó év szeptember- 
ben Kolozsvárt megnyiló ev.ref. theológiai főiskola 
rendes hallgatói a kolozsvári tudománv egyetem 
bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karán, a 
félévek teljes beszámitására való jogosultsággal, 
Tendes hallgatókul olykép iratkozhassanak be, 
hogy szabályszerü heti 20 óra helyett, csak heti 
0 óra hallgatására kötelezt k. A miniszter 

ezen intézkedése folytán lehetővé válik, hogy a 
formátus papjelöltek szoros értelemben vett 

szakképzettségük mellett, hazai tudományos egye- 
tem látogatása utján minél szélesebb körü, álta- 
lános müűveltségre tegyenek szert, a mi nem csa 
a reformát gyháznak, hanem az államnak is 
érdekében áll, mert a papok — szorosabb értelem- 
ben vett hivatásuk mellett, — a kultura terjesztői 
s a magyar állameszme apostolai kell hogy le- 
gyenek. 

— Hamis ezüstforintosok. Ujabban ismét ha- 
mis ezüst forintosok vannak forgalomban. De 
ezekkel a forintosokkal nem igen sok embert lo- 
hot becsapni, mert nagyon is hamisak. Legna- 
gyobb bajuk az, hogy „britannia"-fémből vannak 
öntve, osztrák veretüek 1888. óvszámmal. Köny- 
nyen fel lehet ismerni, mert szinük feltünően 
szürke, a szélirat hiányzik, a rajzuk elmosódott 
és a sulyuk is csekély. (9 gramm) 

— Kaszinói társas összejövetel. Tegnap este 
sokkal nagyobb számban voltak együtt a kaszinói 
tagok, mint a mult alkalommal. Rövid idő alatt 
kedélyes mulatság fejlődött ki, mely a legjobb 

hangulatban ért véget. 
— Fényképész körútja. Honisch L. István, 

aradi kitünő fényképész körútra indul e hó folya- 
mán az erdély részekbe. E körútjában május kö- 
zepe táján városunkat is meglátogatja s hosszabb 
ideig tartózkodik körünkben. Képei, melyek 
Betegh Pál nyomdai helyiségének kirakatában 
láthatók, a legapróbb részletekig finoman vannak 
kidolgozva s mesteri kivitelüek. Most, hogy a ta- 
nulók csoport fölvételeket ohajtnak eszközölni, 
melegen ajánljuk a tanuló ifjuság s a nagy kőzön- 

és rtf sgáb 

t csa- 

ség szives figy p g 

- RŐVID HiREK. A királyné utja. Erzsébet ki- 
rályné, Mária Valéria kir. herezegnő és Ferencz 
Salvator kir. herczeg kiséretében a déli vasut kü 
lön udvari vonatával Miramaréból Bécsbe utaztak. 
A király Oberhetzendorfban várakozott a király- 
néra, innét udvari fogaton a lainczi kastélyba 
mentek, hol 56-6 hétig fognak tartózkodni. – A 
magyar fegyvergyár. Fejérvári báró, honvédelmi 
miniszter az uj ismétlő fegyverekből 60 ezer da- 
rabot a magyar fegyvergyárban akart készitetni ; 
de a hadügy miniszter állitása szerint a vizsgáló 
bizottság, az ott készült fegyvereket nem tartja 
jóknak és azért az összes fegyvereket a steyri 
gyárban fogják csinálni. Uj főispán. A király ne- 
meskéri Kiss Pált, országgyülési képviselőt, 
Zólyomvármegye főispánjává nevezte ki. – Főis- 

pánok összejövetele. Beniczky Ferencz Pestmegye 
és Rónay Jenő Torontálmegye főispánja körleve- 
let intéztek Magyarország összes főispánjaihoz, 
melyben őket az évi összejövetelre, melyet a ko- 
ronázás 25 éves jubeleumán kezdeményeztek, 
most is meghivják. Az összehivók megjegyzik, 
hogy a főispánok találkozásának semmiféle poli- 
tikai ezélja nincs. — Natália szerb királyné május 
10. érkezik meg Belgrádba. Fogadtatására nagy- 
szerü előkészületeket tesznek a szerb fővárosban. 
Az állomást és a várost fellobogózzák s virágokkal 
és galyakkal fogják disziteni. 

Szerkesztői üzenetek. 
V.... barátomhoz. Miden egyéb, csak nem köl- 

temény. Eszme, tárgy. gondolat, tartalom, rim helyet 

bővon szolgál szóhal 1, merész dásokkal, ho 

lyos képekkel. Midőn versének megkészitésehez fogott, 

nem volt tisztában a felől, hogy kiről és mit fog irni. Mi 

kőze versének „Sion fiához" s aztán lennebb ,Sion lill- 

omához. stb. 

Nagyapám . ... prózai elmélkedésnek igen hálás 

tárgy s az itt-ott használt gondolatok felcsillámló szép- 

ségel joggal kivántak volna részt a nyilvánosság elé való 

hozásból, de igy .... A másiknál pedig jobbat, szebbet 

bőven találunk gyermekeknek szánt köszöntős köny- 

vekben. 
Réka sirjánál. Komoly és hangulatos, mint mindig. 

Sorát ejtjük vagy itt vagy másutt; ezen esetben levél 

megy. 

á- 

d.... Tessék türelemmel várni mig melleék- 

letre kerül a sor. 

Többeknek. Névtelenül leküldött czikkekre nem 

válaszolunk. 

HIVATALOS RÉSZ 

VII/ a 95. 
Méltóságos Főispán úr! 

Földmivelésügyi m. kir. miniszter. 

Tekintettel arra, hogy egyes hegyvidéki, 
300 kat. holdnál nagyobb községi határokban a 
müvelés alatt álló föld kis parczellákban, igen el- 
szorva, az erdők közé ékelve, sok esetben pedig a 
birtokosok lakóháza vagy nyári tartózkodás helye 
mellett fekszik; az ilyen községekben külön községi 
mezőőrök alkalmazása nagy nehezségekkel járna. 

Indokolt esetekben tehát kész volnék meg- 
engedni azt, hogy az emlitett viszonyok között 
levő községekben, a melyek határa állami, vagy 
állami kezelésben levő erdők között van, a mező- 
őri szolgálatot is az erdőőri személyzet lássa el. 

Söt tekintettel arra, hogy a szóban levő vi- 
dékeken, a kellő válogatás nélkül felfogadott 
mezőőri személyzet felfegyverzése aggályosnak 
látszik, másrészt, hogy fontos rendészeti szem- 

Tájékozásul megjegyzem még, miszerint 
azon közsáégekben, a hol a mezőőri szolgálat az 
erdőőri személyzetre jelentékeny munkaszaporu- 
lattal járni nem fo a mezőőri szolgálatot 
minden különös költség nélkül fogja teljesiteni. 
A hol pedig a mezőőri szolgálat átvétele folytán 
az erdöőri személyzet szaporitása válnék szük- 

ségessé, ennek költségeit a község által lesznek 
n 

g 

1 
a mezőőrök tartására 
fedezendők. 

Az iránt, hogy a szóban forgó intézkedés 
hol lesz foganatositható, s mily számu erdőőrök 
alkalmazásával, a vármegye közigatási bizottságá- 
nak erdészeti albizottsága tegyen javaslatot, a 
végérvényü döntést azonban az illető erdészeti 
bizottság javaslata alapján, magamnak tartom 

Fogadja Méltóságod tiszteletem nyilváni- 
tását. 

Kelt Budapesten, 1895. évi április hó 4-én. 

Festetits, s. k. 

IRD ETÉSEK. 

Sz. 956-965. 
tkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a Szé- 
kely-egyleti első takarékpénztár végrehajtatónak, 
özv. Kapcza Antalné Kandó Juliánna végrehaj- 
tást szenvedő ellen 3000 frt s járulékai kielégitése 
végett ezen kir. törvényszék területéhez tartozó 
székelyudvarhelyi 109 sz. tjkben foglalt. A t1-3. 
és ő. rendszám alatt fekvők, melynek összes becs- 
értéke 838 frt, mely összeg egysersmind kikiáltási 
ár is, 1895. junius 10. napjának d. e. 8 órakor az alul 
irt törvényszék tkvi hivatalál gtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek elfog- 
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nak adatni. A venni szándékozók a becsárnak 109-át kés pénzben, vagy óvadékl épes papirban a kiküldött kezéhez letenni kötelesek. 
Az árverezési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekint- hetők. ető 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Székely-Udvarhelyt, 1895. február 21-én. 

s ZÉK ElY U D VA IE] V 
rehajtást szenvedő ellen 6 00 frt s járulékai kielé- 
gité ö ése végett ezen kir. törvé 
tartozó Székely-Udvarhel 
tikvben foglalt A 795/4 hr. sz. köház 1844 frt. a 630. sz. tjkvben A 13408. hrsz. szántó 161 frt ki- kiáltási árban az 1895. évi julius hó I-ső napján d. e. 8 órakor a székelyudvarhelyi kir. tőrvényszék tkvi hivatalánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek elfognak adatni. A venni 

egy jó karban levő 

sgózeseplógép, 
minden hozzávalóval. 

Györfy, rar pe a becsárnak 100/, át kész énzben, kire törvényszéki egyes biró. vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött Ertekezhetni : Olasztelek (Erdővidék), Fried 
kezéhez letenni. 

Adolf úrnál. (8-3.) 
öz báddr gg Az ÁrVerezési további feltételek a hivanlos Pályázati hírdetmény. ózák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekint- K ö t ő é el Udvarhelyvármegye székelykeresztúri járás- A kir. törvényszék telekkönyvi hatóságától. d p p 

! 
ban kebelezet 

! 
l 

ik napjáig hozzám : 

s ezen kivül a magán mi 
deletileg megállapitott dijak. 

Székely-Kerssztúr, 1895. április hó 6-án. 
Báró Gamerra Oscar, 

Javadalmazás: 
Evi fizetées 

400 forint Levélhordatási átalány 150, Szállásboepp 50 : Irodai átalány 
50 , Utazási átalány by 

á 
! 

9g3 
főszolgabiró. 

Sz. 1684-95. 

tkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvar 

bkvi hatóság részérő 
v hal 

helyi kir. törvényszék, mint 1 közhirré tétetik, hogy ud- v t 
ymegyei takarékbénztár vég Gyarmathy József és Csép Zsuzsa v 

varhelyi kir. 
tándó nyilván 
elfognak 

ozók a becsárnak 1000-át h p n vagy óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni. 
z árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekint- hetők. 

A kir. törvényszék, mint telek 
Székely-Udvarhelyt, 1895. á 

könyvi hatóság. 
prilis hó 1-én. 

Györty, 
kir. törvszéki egyes biró. 

Sz. 1683 —1895. 

tkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhel yi kir. törvényszék, mint telekkönyvi atóság részéről közhirré tétetik, ogy udvarhely gyei takarékpénztár végrehaj- tatónak, id, Csép Lajos és Kassay Lotti hagyatéka 

vedő ellen 2000 frt s j kielégitése végett ezen kir. törvszék területéhez tartozó Bethlenfalva I. r.1190 
8. rendszám alatti ingatlanság 
udvarhelyi 1291 tkban A 
gatlan 120 frt kikiáltási árba 
jának d. e. 8 órakor Bethlenfal g nál é ugyanez nap d. u. 2 órakor székelyudvarhelyi kir. : törvszék tlkkvi hivatalánál megtartandó nyilvá- 

igérőnek elfognak adatni. A venni szándékozók a becsárnak 100, át készpénzben, vagy óvadékképes papirban kötele. sek a kiküldött kezéhez letenni. 
Az árverezési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kír. törvszék, mint tkvi hatóságnál megtekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Székely-Udvarhelyt, 1895. április 4-én. 

Györfy, 
kir. törvényszéki egyes biró. 

árulékai 

tikkben foglalt A t 
1028 frt, a székoly- 

T I. rendszám alatti in- 

n 1895. julius 1. nap- 
va községházánál é 

Sz. 1954-1895. 
tkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, udvarhel i takarékpénztár végrehaj- 

yergyóalfalusi lakos vég- 

ogy oly mnegyel 
tatónak Olajas Farkas g 

2Most érkezett frissen 
Nyomatott a kiadótulaj 

Székely Udvarhelyt, 1895. április 18 án. 
vyákat készitek bár milyen czérna- 

lyemből, jutányos árban, 

kötött harisn 
és gyapotból vagy se 
gyorsan és pontosan. 

Gyarmathy Vilma. 

Lakásom Kossuth-utcza. 

leó! 
A Bethlen-utcában két külön lakható telek; 

Eladó bika. 
2 1a éves, ára 300 frt. 

Község részére három féléves részlet- 
fizetés mellett is átadatik Szombatfal- 

á -Kirá 1 ádnál. az egyik a postával szembe, a másik kissé te Szent Eirállyi Árpádnál fennebb. Szabad kézből örök áron eladók. Ér- tekezni lehet, özv. Tordai Józsefnével 
(2-3) 

mint tulajdonosnéval. Kell Vajose- 
PADLÓZAT- . 

FÉNYMÁZ 

l 

A legnemesebb erdélyi 

TERMÉSZETES HEGYIBOROK 
és erdélyi champagner, 

küküllőmenti pezsgő-borok, a melyek valódiságáért kezességet vállalok, – eredeti töltésben és raktári árakban — [Glasur] Székely-Udvarhelytt a legkitünőbb mázoló-szer puha padló GÁL JÁNOS kereskedésében kaphatók. számára 
Szász-vesszősi 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. kis kitünő a 

palaczk ára 68 kr. 

Viasz-kenőcs 
legjobb és legegyszerübb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 

60 kr. 

sztali bor, literes palaczk, üveggel 
együtt 65 krajczár. 

Jó és friss izd „Nagyküküllömentie 

t, keleti vonal.) 
r: : ; lvérüue svbelnk ss gun 

: 
szilvórium-, seprőpálinka- és cognacból. : AP any fénymáz TEUTSCOT B. JÓóÓZSE borkiviteli üzlete Segesvártt (Erdély). 

gyzék ingyen és bérmentve. 

képkeretek stb. bearanyozására. 
Egy kis palaczk ára 25 kr. 

Mindenkor kapható Gál Jánosnál Sz. 
Udvarhelyen. 

Árjoe 

ee eleeeleeleleele 

l 

: 
! 

l sesgzezszszzmzsesezssezessEsSsÍsTSTsTBzBERePF 
Első Magyar Részvény-Sörfőzde 

Köbányán. 
van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek b,. tudomására gyei képviseletünket Rosmann József urtól megvontuk mányunk további képviseletével i[j Ibézsi Antal urat 

laczk-sörök gyári árak mellett 

Tisztelettel 
hozni, hogy udvarhelyme 
és előnyösen ismert gyárt 
biztuk meg, hol is ugy hordós, mint friss töltésü pa lesznek a n. é. közö gnek kiszolgáltatva 

A fentiekre vonatkozva, tisztelettel van s zönséget, hogy a mai naptól kezdve raktáron tartom a gyár összes minőségü söreit a következő árak mellett, u. m Helybe fogyasztási adóval értve. Vidékre fogyasztási adó nélkül. 

zerencsém értesiteni a n. é. kö- 
fentemlitett nagyhirü 

1 legkevesebb 10 palaczk szolgáltatik ki 

e 

Tisztelettel: Ifj. Dézsi Antal. 
kecsessemESSSSESSESSSSSBSSESSBE 

töltött előpataki viz Gál János ekaytkt 
dvarhelytt. 1895. 

Hordó 25 1. Palaczk. Hordó 25 I. Palaczk. Máreziusi sör . 6 frt - kr 18 kr Máveziusi sör . 4 frt 80kr 4kr Kiviteli márcziusi sör 6 frt 50 kr 19 kr Kiviteli márcziusi sör 5 frt 30 kr 15 kr Kétszeres márcziusi. 7 frt - kr 20 kr Kétszeres márcziusi, 5 frt 80 kr 17 kr Udvari sör . 6 frt 85 kr 19 kr Udvari sör . 5 frt 66 kr 16 kr Bok sör . . T7 frt 45 kr 22 kr Bok sör 6 frt 25 kr 18 kr 

Mindenik fajta sörbé 

donos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-U 


